

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 124 (9262)

Суббота, 12 октября 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Завтра — День работников сельского хозяйства

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

ЗАВТРА, 13 октября 1985 года, все советские люди будут отмечать День работников сельского хозяйства. Для тружеников села этот год войдет в историю как год всенародной борьбы за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и достойной встречи XXVII съезда Коммунистической партии.

В результате последовательного осуществления современной аграрной политики КПСС сельское хозяйство в настоящее время приобретает все более индустриальный характер.

За пять последних лет в колхозы и совхозы района поступили 383 трактора, 75 зерновых комбайнов, 150 грузовых автомобилей и другая сельскохозяйственная техника.

За четыре с половиной года одиннадцатой пятилетки на развитие сельскохозяйственного производства освоено 27,5 млн. рублей капитальных вложений. Основные производственные фонды колхозов и совхозов по сравнению со среднегодовым уровнем десятой пятилетки возросли в полтора раза, а энергооборуженность труда — в 1,7 раза. Ежегодно более 1 миллиона рублей выделяется на известкование и фосфоритование кислых почв, строительство и содержание объектов социально-культурного и бытового назначения.

В ТЕКУЩЕМ году работникам сельского хозяйства пришлось работать в сложных погодных условиях.

Оказанная шефская помощь и самоотверженный труд самих тружеников села позволили завершить полевые работы и выполнить установленные задания по продаже сена, зерна, витаминной травяной муки.

Выполнили девяностое задание по продаже молока государству совхозы «Красный фронтовик», «Духновский», «Опочецкий», колхозы «Урожай», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Вперед». Все хозяйства, за исключением колхоза «XXI партсъезд», справились с государственным заданием по продаже мяса.

Лучших показателей в социалистическом соревновании молочнотоварных ферм района за 9 месяцев добились фермы Виры колхоза «Большевик» и Кирово совхоза «Опочецкий».

Наивысших показателей по надоям молока достигли доярки Клавдия Михайловна Захарова из совхоза «Опочецкий», надоящая от фуражной коровы по 3259 килограммов молока, Инна Александровна Сергеева из колхоза «Красное Заречье», которая надояла 3130 килограммов, Зинаида Васильевна Михайлова из колхоза имени Мичурина, получившая по 2887 кило-

граммов молока.

Скотник на откорме крупного рогатого скота из совхоза «Салют» фермы Сорokino-2 Григорий Яковлевич Федоров от 130 голов телят получил среднесуточный привес по 686 граммов. Телятница из совхоза «Красный фронтовик» Раиса Егоровна Белоусова получила среднесуточный привес от 50 голов по 859 граммов. Свиноводы из колхоза имени Любимова Нина Евдокимовна Григорьевна и Галина Михайловна Владимировна получили от 200 голов свиней среднесуточный привес по 490 граммов.

БОЛЕЕ производительное использование техники, оказанная помощь промышленных предприятий и организаций позволили подготовить для общественного животноводства 27,8 тыс. тонн сена, 17,4 тыс. тонн сенажа, продолжается накопление сочных кормов.

Высоких производственных результатов на уборке урожая добились комбайнеры колхоза имени Мичурина, которые на 2 сентября завершили уборку зерновых культур и получили урожайность с одного гектара по 19,7 центнера.

Комбайнер из колхоза «Урожай» Иван Васильевич Тарасов в два раза перевыполнил сезонное задание и намолотил 277 тонн зерна. Свыше 250 тонн зерна намолотили комбайнеры из колхоза «Большевик» Иван Михайлович Илларионов, совхоза «Опочецкий» Сергей Павлович Васильев, совхоза «Красный фронтовик» Владимир Михайлович Лещиков.

ВЕСОМЫЙ вклад в повышение урожайности картофеля внесли безарядные звенья. Николай Иванович Филиппов — звеньевой из совхоза «Духновский» с закрепленной площади 70 гектаров получил по 108 центнеров картофеля с гектара, Александр Семенович Шершнев, звеньевой картофелеводческого звена из совхоза «Красный фронтовик», с площади 90 гектаров получил урожай по 140 центнеров с гектара.

В настоящее время перед руководителями, специалистами и работниками животноводства стоит важная и ответственная задача — организованно перевести скот на зимне-стойловое содержание.

Много еще предстоит сделать рабочим полеводства. В некоторых хозяйствах не завершена уборка картофеля, медленно ведется подъем яблони, необходимо еще сдать всю продукцию льноводства, вести подготовку семенного материала и приступить к ремонту сельскохозяйственных машин и комбайнов.

В. ВАСЕНЬКИН,
председатель
совета РАПО.



Заслуженным авторитетом среди земледельцев колхоза «Большевик» пользуется коммунист механизатор Александр Михайлович Григорьев. Вся трудовая жизнь этого человека связана с сельскохозяйственным производством, с родным колхозом. Несколько лет Александр Михайлович возглавляет безарядное звено по выращиванию картофеля, и урожаи радуют земледельцев. Вот и нынче с каждого гектара звено собрало почти по сто центнеров «второго хлеба».

Успех звена не случаен. Большое внимание механизаторы уделяют подготовке

почвы, обильной заправке органическими удобрениями, уходу за всходами. Хочется отметить, что большинство операций проводит сам Александр Михайлович. Он сам на свои поля первым вывел картофелеуборочную технику.

Коммунист А. М. Григорьев активно участвует в общественной жизни колхоза, он всегда добросовестно выполняет любые партийные поручения. На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании он был избран делегатом на районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: А. М. Григорьев.
Фото Ю. Орлова.

С праздником, товарищи!

ТРУЖЕНИКИ агропромышленного комплекса района отмечают свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства. Готовясь к нему, коллективы колхозов и совхозов, других сельскохозяйственных предприятий всю свою хозяйственную деятельность направляли и направляют на успешную реализацию заданий завершающего года и пятилетки в целом, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

На завершающем этапе пятилетки труженники района добились положительных сдвигов в укреплении общественной экономики. Внедряются прогрессивные технологии производства и формы организации труда, заметные перемены произошли в социальном переустройстве села. Заканчивая сельскохозяйственный год, определенных успехов добились труженники полей и ферм совхозов «Красный фронтовик» и «Опочецкий», колхоза «Большевик» и ряда других хозяйств, где получен неплохой урожай зерновых, картофеля и кормовых культур.

За достигнутыми успехами всегда стоят люди, которые своим трудом на полях, фермах, в мастерских решают поставленные партией задачи. Среди них немало людей, показывающих образцы самоотверженного труда. Успехи надо закрепить и приумножить в завтрашнем дне на основе научно-технического прогресса во всех отраслях агропромышленного комплекса. Тем самым более плодотворно будут решаться задачи, поставленные Продовольственной программой СССР.

С праздником, товарищи! Ждем от вас новых трудовых свершений во славу нашей любимой Родины.

**РАЙКОМ КПСС
ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА.**

К ФИНИШУ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив нашего завода железобетонных конструкций в социалистических обязательствах, принятых на завершающий год одиннадцатой пятилетки, наметил добиться сверхпланового повышения производительности труда не менее чем на один процент. Для того, чтобы сдержать данное слово, за прошедший период года он приложил немало усилий.

Старания людей дают положительные результаты. На 1 октября выработка валовой продукции на каждого работающего при плане 6573 составила на предприятии 6884 рубля, что соответствует 104,7 процента к плану. Коллектив завода успешно

справился с плановым заданием девяти месяцев по производству продукции. Ее выпущено на 1480 тысяч рублей — на 80 тысяч рублей больше, чем было предусмотрено.

В настоящее время труженники завода направляют усилия на успешное завершение года. Они полны решимости подойти к финишу пятилетки с высокими трудовыми показателями, достойно встретить 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и XXVII съезд КПСС.

З. ФИЛИППОВА,
секретарь парторганизации
завода ЖБК.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Наш колхоз «Красное Заречье» успешно справился с девятым месячным планом продажи молока и мяса государству. Большой вклад в это дело внесли молочнотоварные фермы Корусы и Шлепиха, где старшими доярками являются Инна Александровна Сергеева и Надежда Ивановна Баранова. Коллективы животноводов, которые они возглавляют, в социалистическом соревновании среди ферм колхоза постоянно

занимают ведущие места. Особенно хорошие надоя во время летне-пастбищного содержания скота получали животноводы фермы Корусы. От коровы здесь получали по десять и более килограммов молока.

Сейчас наши работники ферм предпринимают все необходимое, чтобы зимне-стойловый период прошел успешно.

Т. БАРЫШЕВА,
внешт. корр.

● Рассказы о делегатах партконференции

В КОЛХОЗЕ «XXI партсъезд» шло партийное собрание. Коммунисты избрали делегатов на XXV районную партийную конференцию. И, конечно же, выдвигали лучших производственников. Среди других прозвучала и фамилия А. П. Михайлова. Голосовали единогласно.

Никого не удивило избрание молодого коммуниста делегатом. Алексея Павловича хорошо знают в колхозе. Уроженец здешних мест. После окончания Себежского сельхозтехникума он вернулся сюда же, стал работать. Вскоре проявил себя как способный и умелый организатор производства. Правление колхоза выдвинуло молодого специалиста руководителем бригады.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада в колхозе — сложное и многоотраслевое хозяйство. Руководителю такого подразделения ежедневно приходится сталкиваться с решением множества вопросов. И это

не только организация всего производственного процесса, расстановка людей с учетом их возможностей и склонностей. Нужно хорошо знать психологию каждого, быть одновременно не только хозяйственником, но и воспитателем.

хайлов завершил учебу, защитил дипломную работу, стал ученым агрономом.

МНОГОЕ из того, чему учили в институте, на практике хорошо знакомо Алексею Павловичу. Бригадирская школа пошла на пользу. Теперь уже с учетом

тому ли все в бригаде, понимая всю важность создания прочной кормовой базы, трудился с большим напряжением. И победили. При плане 295 тонн бригада заготовила 336 тонн сена.

Все, как один, вышли труженики бригады и на подъем

Безусловно, организация труда на фермах находится больше в ведении зоотехнических работников. Но ведь и бригадир не может стоять в стороне от животноводства. Подвезти корма, создать удобства для работы людям на ферме, да мало ли забот у бригадира? И все надо решать так, чтобы люди чувствовали и видели, что их справедливые требования находят поддержку.

Деловитость в работе, ответственность перед парторганизацией за порученный участок производства отличают коммуниста А. П. Михайлова. И не поэтому ли в бригаде высокая дисциплина, здоровый морально-психологический климат. В конечном итоге все это положительно отражается на производственных делах. Не случайно вторая бригада колхоза «XXI партсъезд» одна из лучших в хозяйстве, а ее руководитель Алексей Павлович Михайлов снискал уважение и авторитет среди коммунистов, всех труженников колхоза.

Ю. ИВАНОВ.

АВТОРИТЕТ БРИГАДИРА

На первых порах не все удавалось. Но на помощь пришли парторганизация, правление колхоза. Опытные коммунисты, понимающие в хозяйстве колхозники стали опорой молодого бригадира. Чувствуя, что руководство укрупненной бригадой требует новых знаний, Алексей Павлович поступил на учебу в Великолукский сельхозинститут. Конечно, нелегко было совмещать работу и учебу. Но настойчивость в достижении поставленной цели победила. Нынче А. П. Ми-

более передовых, современных методов ведения хозяйства с перспективой работает бригадир. Коммунист постоянно держит связь с людьми, опирается на совет бригады. И люди понимают это, поддерживая своего руководителя, всегда приходят на помощь.

Так было и в горячее время сенокоса, когда сам бригадир возглавил трудовое соперничество в коллективе. Ничто так не воодушевляет людей, как личный пример. А он был налицо. И не по-

льнотресты со стлещ. И в короткое время подняли лен с 40 гектаров, погрузили и отправили продукцию на льнозавод. И вновь проявил бригадир расторопность, а главное — сумел доказать людям всю важность и необходимость быстрого завершения работ.

НЕ ТОЛЬКО вопросами растениеводства придется заниматься по должности Алексею Павловичу. В его бригаде расположены крупные животноводческие фермы.

В борьбе за урожай

ХОРОШИМИ трудовыми успехами встречают День работников сельского хозяйства многие рабочие нашего совхоза «Организатор», и среди них немало коммунистов.

При подведении итогов социалистического соревнования среди комбайнеров нашего хозяйства лучших результатов на жатве хлебов добился коммунист Петр Иванович Пименов. При плане 112 гектаров Петр Иванович убрал 195 гектаров хлебов. Он обязался намолотить 78 тонн зерна, намолотил 161 тонну.

Хочется отметить, что Петр Иванович возглавляет вторую тракторную бригаду, что расположена в деревне Болгатово. В дни уборочной страды он садится за руль комбайна и трудится по-ударному. Нынче, как и в минувшем году, Пименов возглавлял звено из пяти агрегатов. Коммунист умело организовал работу на полях, и механизаторы в трудовом соперничестве заняли первое место.

Неплохо поработал на уборке хлебов и член КПСС Иван Геннадьевич Васильев. Он значительно перевыполнил социалистические обязательства, убрав 173 гектара зерновых. А намеченный рубеж по намолотам хлеба он перекрыл дважды.

В этом году земледельцы нашего хозяйства неплохо поработали на заготовке грубых и сочных кормов. Особенно успешно потрудились механизаторы в Болгатовском отделении, где управляющим является Анатолий Михайлович Кирей.

Успех отделению сопутствовал не случайно. Здесь нынче были выращены хорошие многолетние травы, подкормлены дикорастущие, что позволило механизаторам при плане 810 тонн заготовить 1195 тонн сена.

Лучших результатов при заготовке грубых кормов добилось звено коммуниста Николая Васильевича Евсева. В звено также входил и Петр Иванович Андреев. Эти механизаторы и явились лидерами соцсоревнования на прессовании сена.

А. НИКОЛАЕВА,
экономист.



Хорошими успехами в труде встречает День работников сельского хозяйства механизатор совхоза «Красный фронт» Иван Геннадьевич Тихонов. Он хороший

специалист своего дела, активно участвует во всех сельскохозяйственных кампаниях года. Неоднократно за хороший труд поощрялся руководством совхоза.

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПО ПУТИ РОСТА

Несколько месяцев назад колхоз «Заветы Ленина» возглавила Нина Александровна Гурова, бывший главный агроном колхоза «XXI партсъезд». Мы знаем, что это хозяйство занимало далеко не передовые позиции в деле производства и продажи сельскохозяйственной продукции. Недавно мы обратились к председателю хозяйства и поговорили о переменах, происшедших за этот период.

— **Нина Александровна, каких успехов достиг ваш колхоз за минувшие девять месяцев?**

— Наш колхоз «Заветы Ленина» успешно выполнил планы продажи молока и мяса государству. Если девятимесячным заданием было предусмотрено реализовать 305 тонн молочной продукции, ее реализовано 315. Животноводы успешно продали государству запланированное количество мяса — 57 тонн.

— **Что помогло хозяйству успешно справиться с девятимесячной программой по реализации животноводческой продукции?**

— Летом мы важное внимание уделяли соблюдению распорядка дня пастбы скота. Было упорядочено выделение и скармливание пастбы. Проведенные мероприятия позволили нашим животноводам повысить продуктивность дойного стада. Даже сейчас, в осенние месяцы, в среднем от коровы молока в сутки получаем на два килограмма больше, чем в этот же период прошлого года.

— **Несколько слов о лучших животноводах.**

— Особенно успешно в минувшие месяцы поработал коллектив фермы Горушка, где старшей дояркой является Клавдия Федоровна Семенова. Неплохие результаты у доярки фермы Запеклево Нины Яковлевны Беловой.

— **С чем вступили в зимовку животноводы вашего колхоза?**

— На зимовку этого года сумели заготовить сена в два раза больше, нежели в минувшем году — 660 тонн. Несколько больше заготовили силоса. Если в минувшем году на условную голову приходилось по 9 центнеров кормовых единиц, то нынче — 12 центнеров.

В создании кормовой базы важную роль сыграли комплексные звенья. На заготовке сена трудились звено Николая Прокопьевича Ильина, Николай Прокопьевич работал на пресс-подборщике. Силос закладывало звено Геннадия Николаевича Сергеева.

Беседу вел
Н. ПАВЛОВ.

Говорят коммунисты села

Венчается успехом

Важное место в своей деятельности партийная организация совхоза «Духновский» уделяет совершенствованию и развитию производства. Эти вопросы неоднократно обсуждались на партийных собраниях. Внедрение новых форм организации труда — ключ к успеху. Именно с этой целью и создавались безымянные звенья, которые впоследствии и решали успех дела.

НАШ СОВХОЗ успешно уже не первый год выполняет планы и социалистические обязательства по продаже картофеля государству. И в этом большая заслуга звена, которое возглавляет коммунист Николай Иванович Филиппов. В минувшие годы в среднем с гектара звено получало по 130—150 центнеров клубней. Нынче, несмотря на неблагоприятные погодные условия, собрано почти 120 центнеров. У хозяйства была возможность не только рассчитаться с государством по поставкам этого ценного продукта питания, но и засыпаны семена под урожай 1986 года.

Бригадный метод организации труда внедрен и на ряде молочнотоварных ферм. Социалистическое соревнование животноводов помогло вскрыть дополнительные резервы производства. Совхоз успешно справился с планом продажи молока государству за девять месяцев. Если намечалось его реализовать 790 тонн, реализовано 857, что составляет 108 процентов к плану. Государству также продано 94 тонны мяса, что составляет 113 процентов девятимесячного задания. Лучшее в этом году совхоз сработал и по продаже шерсти государству.

Особенно хорошо поработали по производству молочной продукции животноводы фермы Кошкино. Здесь стало пасли Леонид Алексеевич Иванов и Алексей Минович Кутузов. За летний пастбищный период они обязались обеспечить надой от коровы по 1200 килограммов молока. Но доярки значительно превзошли эту цифру, получив от коровы 1311 килограммов молока. А в целом коллектив этой фермы в трудовом соперничестве среди ферм занял второе место.

Инициатором социалистического соревнования среди пастухов был коммунист Василий Герасимович Васильев. Вместе с пастухом Михаилом Михайловичем Алексеевым он призвал всех животноводов совхоза бороться за получение наивысших надоев.

Василий Герасимович и Михаил Михайлович успешно справились со своими социальными обязательствами, но в трудовом соперничестве несколько уступили животноводам фермы Кошкино. Но пастухи фермы Михалкино не унывают, ведь для того и служит соревнование, чтобы поднимать людей на перевыполнение своих обязательств.

Особенно нас радует успех доярки этой фермы Антонины Павловны Ивановой. Ей по праву принадлежит первое место среди животноводов совхоза. За девять месяцев она выполнила годовые социалистические обязательства, получив от своей группы коров 52 тонны молока при плане 47. Средний надой от коровы за девять месяцев составил 2256 килограммов. Это — успех животновода.

Важный вклад в выполнение плана реализации мяса внес гуртоправ фермы Болдино Николай Иванович Никитин. Он пас гурт молодняка, в котором насчитывалось 106 голов. Ежемесячные привесы Николай Иванович получал неплохие.

Успешное завершение сельскохозяйственного года теперь во многом зависит от того, как мы проведем зимовку скота. Одним из важных факторов получения хороших надоев и привесов является кормовая база. Нынче мы запасли для скота кормов больше, чем в минувшем году. На условную голову в минувшую зиму в среднем было запасено около 13 центнеров кормовых единиц, нынче запасено почти 18 центнеров. Если рацион кормления скота составлял 5,6 кормовых единиц, то нынче он будет составлять почти 8.

На предстоящую зимовку скота наши животноводы приняли социалистические обязательства получить в среднем от коровы по 1100 килограммов молока. И мы приложим все усилия к тому, чтобы успешно справиться с намеченным.

Т. ЛЕЙКИНА,
главный зоотехник
совхоза «Духновский»,
член КПСС.

Вся трудовая жизнь Нины Евдокимовны Григорьевой связана с работой в животноводстве. Немало лет она трудилась телятницей, добиваясь хороших привесов на откорме молодняка крупного рогатого скота. Сейчас Григорьева работает свиноводом на ферме Дупли колхоза имени Любимова. И здесь Григорьева достигла хороших результатов. Среднесуточные привесы поросят составляют почти 600 граммов.

Успех свиноводки Нины Евдокимовны не случаен. За долгие годы работы в животноводстве она накопила богатый опыт по уходу за скотом. Рационально используя корма, соблюдая распорядок рабочего дня, она и в зимние месяцы добивается высоких показателей в труде.

НА СНИМКЕ: Н. Е. Григорьева.

Фото Ю. Орлова.



В НОВОМ СЕЗОНЕ

ПСКОВСКАЯ область относится к числу областей, имеющих наибольшую плотность лося и кабана. Поэтому в деле заготовки и сдачи государству мяса диких копытных животных немалое место отводится нашему Опочечскому району.

В прошедшем сезоне хороших результатов добились члены Матюшкинской первичной охоторганизации, председателем которой является Лаврентий Егорович Егоров, Петровского охотколлектива под руководством Олега Алексеевича Иванова, Барсановской первичной охоторганизации, где председателем является Александр Викторович Курыгин, и другие.

В нынешнем сезоне предстоит отстрелять 120 лосей и 80 кабанов, сдать государству 199 центнеров мяса. Исходя из данных проведенных учетов и заявок, правлением райохотобщества будут доведены задания первичным охоторганизациям по отстрелу диких копытных животных.

В соответствии с правилами охоты на территории Псковской области и с учетом особенностей нынешнего года охота на лося и кабана разрешается с 13 октября и продлится до 15 января 1986 года. Отстрел лосей может производиться только бригадами. Отстрел дикого кабана разрешается и отдельным охотникам, имеющим разрешения (лицензии). В обоих случаях охота производится строго в тех хозяйствах, которые указаны в разрешениях.

Члены бригады должны иметь сезонные путевки. Перед выходом на охоту бригадир обязан провести инструктаж по технике безопасности каждого участника бригады под расписку. После отстрела зверя разрешение погашается сразу же, на месте.

Азартна и интересна охота на копытных. Но не меньшей популярностью пользуется в районе и охота с гончими на зайца. В нынешнем сезоне добыча зайца разрешается с 15 октября по 15 февраля 1986 года. Норма отстрела — один заяц на день охоты. Охота на зайцев производится только по путевкам райохотобщества. О сроках охоты на других пушных зверей будет сообщено в «Псковской правде».

А. ГОЛОВНОВ,
охотовед района.

Интервью на актуальную тему ГОД СЛАГАЕТСЯ УДАЧНЫМ

Самый высокий урожай сельскохозяйственных культур за всю историю совхоза собран в этом году в «Красном фронтовике». Результаты радуют тем более, что по совокупной балльной оценке это хозяйство имеет земли хуже, чем в среднем по району и области. Следовательно, можно говорить о том, что здесь достигнут определенный уровень культуры земледелия. А как расценивает эти результаты руководство хозяйства? Мы обратились к директору совхоза А. В. Ящикову.

— Анатолий Владимирович, подведены итоги девяти месяцев работы. Довольны ли ими в хозяйстве?

— В целом, да. Итоги положительные. И выражается это в том, что мы добились главного, над чем работали — выполнили государственный план продажи сельскохозяйственных продуктов: по молоку на 122 процента, мясу — на 101 процент. А по продаже продуктов земледелия коллектив совхоза справился с заданиями не только этого года, но и пятилетки. За пять лет государству продано 2591 тонна картофеля при плане 2500 тонн, 1301 тонна семян зерновых культур при плане 1150 тонн.

— Увеличение производства продуктов животноводства связано прежде всего с проблемой кормов. Располагает ли хозяйство в этом году достаточно надежной кормовой базой?

— В этом году мы не только собрали самый высокий урожай сельскохозяйственных культур за весь период существования совхоза, но и впервые за долгое время выполнили план производства кормов. Показатели неплохие. С одного гектара кукурузы получено 60 центнеров кормовых единиц, с одного гектара многолетних трав — сена 18 центнеров, по 19,5 центнера зерна с гектара. В шестом поле первого севооборота на площади 50 гектаров собрано клевера по 38 центнеров кормовых единиц с гектара.

— Говоря о показателях,

Анатолий Владимирович, хотелось бы знать и как они получены? Какую роль сыграло при этом освоение передовой технологии кормопроизводства?

— В этом году у нас в организации полевых работ были применены на наш взгляд, неплохие технологии производства продуктов земледелия. Например, решен вопрос заготовки грубых кормов, и впервые они свезены к местам зимовки. Сено заготовлено методом активного вентилирования под навесом и под пленкой. Но главный фактор, конечно, человеческий. Все, что получено, это благодаря хорошей работе людей.

— Кого можно было бы назвать персонально?

— Например, коммуниста механизатора Анатолия Александровича Глушанкова, который запрессовал одну треть заготовленного совхозом сена. Очень хорошо поработали на заготовке силоса механизаторы Иван Геннадьевич Тихонов, Михаил Геннадьевич Никифоров, на отвозке зеленой массы — Анатолий Степанович Иванов, Марк Харитонович Андреев, Владимир Григорьевич Григорьев и другие. Нельзя не отметить Александра Семеновича Шершнева, звеньевое безнарядного звена. На площади 85 гектаров он получил по 130 центнеров картофеля. Есть у нас тракторист Анатолий Никифорович Смирнов, выработавший на тракторе ДТ-75 1109 эталонных гектаров. Нико-

лай Иванович Пуховик на таком же тракторе выработал 746 эталонных гектаров, Вячеслав Александрович Иванов — 870 эталонных гектаров.

Большая работа проделана нашими водителями, которые справились со всеми необходимыми хозяйству грузоперевозками, Михаилом Степановичем Степановым, Станиславом Петровичем Никифоровым, Сергеем Александровичем Васильевым.

Неплохо потрудились животноводы. Доярка Надежда Николаевна Иванова за летний пастбищный период надоила 45 тонн молока, по 1236 килограммов от коровы. У Валентины Николаевны Васильевой эта цифра составила 53 тонны, по 1198 килограммов молока от коровы.

Телятница Раиса Егоровна Белоусова получает по 800 граммов и больше среднесуточного привеса на выращивании телят. Хороших результатов добились свиноводы Зинаида Александровна Гаврилова, получившая по 7,8 поросенка на опорос отъемным весом 15,1 килограмма, Валентина Петровна Иванова — 8,2 поросенка на опорос отъемным весом 15,5 килограмма, Галина Тимофеевна Осипова — по 9 поросят от свиноматки отъемным весом 14,2 килограмма. Все это при стопроцентной сохранности молодняка.

— Наш разговор происходит в канун профессионального праздника работников сельского хозяйства. Что бы вы, Анатолий Владимирович, хотели пожелать труженикам совхоза?

— Много говорить не стану. Главное пусть у них всех будет здоровье, хорошее, рабочее настроение, счастье.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

ВЕСТИ С МЕСТ УРОЖАЙ РАДУЕТ

БОГАТЫЙ урожай хлеба собрали в этом году земледельцы колхоза имени Мичурина. В среднем с гектара получено без малого по 20 центнеров зерна. Успех наших механизаторов не случаен. Сев был проведен в лучшие агротехнические сроки, семена легли в хорошо подготовленную почву. Важное внимание было

уделено не только возделыванию зерновых культур, но и их уборке. Обмолот хлебов прошел организованно. Резервы производства помогло вскрыть социалистическое соревнование, которое разгорелось с первых дней жатвы.

Высоких результатов добились комбайнеры Алексей Владимирович Орлов и Ва-

лентин Васильевич Иванов, которые за сезон намолотили по 180 тонн зерна. Немалого отстал от них и опытный механизатор Александр Иванович Иванов.

Алексей Орлов по профессии шофер, но в дни уборочной страды уже несколько лет входит в состав звена комбайнеров. Валентин Васильевич — тракторист. Оба Орлов и Иванов отлично знают технику и умело эксплуатируют ее.

И. МАЛЫШЕВ,
Колхоз имени Мичурина.

Культурная Жизнь села

С ЧЕМ ПРИДЕШЬ К ЛЮДЯМ

Агитационно-художественная бригада нашего Звонского сельского Дома культуры создана давно и действует постоянно. Ведь на селе всегда тянутся к песне, любят меткое слово, задорную пляску, шуточную сценку.

Чтобы сделать досуг людей интересным, нам приходится часто выступать в населенных пунктах нашего колхоза «XXI партсъезд», в соседних хозяйствах.

Однако свою задачу мы видим не в том, чтобы просто развлекать зрителей. Главная наша цель — развивать у людей эстетический вкус, воспитывать у них лучшие человеческие качества, чувство хозяина родной земли, бороться с недостатками на производстве, в быту.

Программа выступлений агитбригады состоит, как правило, из трех разделов. Вначале проводится беседа на актуальную тему. Затем идет литературно-музыкальный монтаж. В заключение выступает группа исполнителей, в репертуаре которой сатирические куплеты и сценки, построенные на местном материале.

Надо сказать, эта часть программы завоевала у сельских тружеников большую популярность. В ней высмеиваются лодыри, пьяницы, бракоделы, прогульщики, которые еще не переехали в хозяйство. Сочиняет сатирические куплеты и сценки Антонина Григорьевна Михайлова. Для музыкального оформления готового текста используются мотивы известных песен. Антонина Григорьевна вместе с директором Дома культуры Ниной Алексеевной Андреевой являются исполнителями этих произведений.

В нашей агитбригаде десять человек. Среди них люди разных возрастов и профессий. Очень тепло принимают зрители старшую медсестру Мавринской участковой больницы Марию Михайловну Иванову, молодых учителей Звонской школы Нину Анатольевну Егорову, Светлану Алексеевну Васильеву, заслуженного учителя школы РСФСР Алефтинну Ильиничну Михайлову, заведующую Звонской библиотекой Алинну Анатольевну Александрову. Очень нравятся труженикам села песни в исполнении сестер Зинаиды Алексеевны Федоровой и Валентины Алексеевны Степановой.

Некоторые активисты приобщили к самодеятельному творчеству и своих детей. Так, заведующая Мартиновским сельским клубом Лидия Федоровна Николаева выходит на сцену вместе с сыном Юрием и дочерью Татьяной. Юрий учится в Псковском культпросветучилище и скоро придет на село работать.

В этом году наш коллектив пополнился. Был создан хор. В нем участвуют почти все доярки фермы Аристово.

Зритель у нас постоянный, поэтому часто приходится обновлять репертуар. Сейчас репетируем новые концертные номера к предстоящему празднику — Дню работников сельского хозяйства.

О. ВЕСЕЛОВА,
художественный
руководитель
Звонского ДК.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ТРУЖЕНИКИ полей и ферм, ветераны сельскохозяйственного производства! Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства горячо поздравляет вас с профессиональным праздником. От всей души желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья и благополучия в жизни, новых успехов в деле претворения в жизнь Продовольственной программы страны, на трудовой вахте по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Урожай», партком и профсоюзный комитет от всего сердца поздравляют всех труженников колхоза и ветеранов колхозного производства с праздником — Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, радостей, счастья, новых трудовых свершений на благо нашего социалистического общества.

ДОРОГИЕ товарищи, труженники колхоза «Красное Заречье», ветераны сельскохозяйственного производства! Горячо поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства. Искренне желаем вам здоровья, благополучия, счастья, успехов в выполнении намеченной производственной программы, достойной встречи XXVII партийного съезда.

Правление колхоза, партбюро, профсоюзный комитет.

ПРАВЛЕНИЕ, партбюро, профсоюзный комитет колхоза имени Жданова от всего сердца поздравляют всех труженников хозяйства, его ветеранов с праздником — Днем работников сельского хозяйства. Крепкого вам здоровья, радостей, счастья, новых успехов в выполнении планов и взятых обязательств, достойной встречи XXVII съезда КПСС.

Правление, партбюро, профсоюзный комитет колхоза.

ТРУЖЕНИКИ колхоза «Заветы Ленина», ветераны! Поздравляем вас с праздником — Днем работников сельского хозяйства. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, успехов в развитии и укреплении хозяйства, повышении эффективности производства.

Правление, партбюро, профсоюзный комитет.

ДОРОГИЕ товарищи, животноводы, полеводы, механизаторы колхоза имени Любимова! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства. Пусть этот год войдет для вас годом успешного завершения одиннадцатой пятилетки.

Новых свершений вам в труде, хорошего здоровья и настроения, счастья и семейного благополучия.

Партбюро, правление колхоза, профсоюзный комитет.

ЖИВОТНОВОДОВ и механизаторов, полеводов, специалистов, ветеранов сельскохозяйственного труда совхоза «Духовский» искренне поздравляем с Днем работников сельского хозяйства. Пусть еще весомее станет вклад каждого в реализацию планов и обязательств пятилетки! Желаем крепкого здоровья, мирного неба, семейного благополучия.

Администрация, партком, профсоюзный комитет.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза, партбюро, профсоюзный комитет колхоза «Большевик» от всей души поздравляют всех труженников хозяйства с праздником — Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам, дорогие товарищи, счастья и радости, новых трудовых побед в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVII съезда партии.

РАБОТНИКОВ полей и ферм, специалистов и ветеранов труда горячо поздравляем с Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам крепкого здоровья, счастья и достатка в каждом доме. Пусть еще шире развертывается социалистическое соревнование за дальнейший подъем общественной экономики!

Администрация, партком, профсоюзный комитет совхоза «Опочецкий».

ПАРТБЮРО, правление, профсоюзный комитет колхоза имени Мичурина сердечно поздравляют с Днем работников сельского хозяйства всех труженников колхоза. Успешного выполнения вам планов одиннадцатой пятилетки, успехов в работе, здоровья, личного счастья.

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ праздником — Днем работников сельского хозяйства — поздравляем коллектив колхоза «XXI партсъезд». Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых свершений.

Будьте счастливы. Праздничного вам настроения.

Партбюро, правление колхоза, профсоюзный комитет.

ПАРТКОМ, правление колхоза, профсоюзный комитет горячо поздравляют всех труженников полей и ферм колхоза «Красный Октябрь». Желаем вам, дорогие товарищи, успешно завершить этот год. Надеемся, что в будущем ваш вклад в дело выполнения Продовольственной программы будет еще более весомым.

Благополучия вам, здоровья, семейного счастья.

ДОРОГИЕ товарищи, рабочие совхоза «Красный фронтовик»! Партком, администрация и профсоюзный комитет сердечно поздравляют вас с Днем работников сельского хозяйства. Вы неплохо поработали в этом году, и надеемся, что сельскохозяйственный год будет завершён успешно. Хорошего вам здоровья и счастья.

ВСЕХ рабочих и служащих совхоза «Салют» от всего сердца поздравляем с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам и впредь плодотворно трудиться. Большого вам счастья, семейного благополучия.

Партбюро, администрация, профком.

С ДНЕМ работников сельского хозяйства поздравляем всех труженников совхоза «Глубовский».

Дорогие товарищи, желаем вам успешно завершить этот год и дать Родине запланированное количество сельхозпродукции. Доброго вам здоровья, хорошего настроения и личного счастья.

Партком, дирекция, профсоюзный комитет.

ВСЕХ работников полей и ферм совхоза «Организатор» поздравляем с Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам новых трудовых успехов на благо нашей любимой Родины. Здоровья, счастья вам и семейного благополучия.

Партком, администрация, профсоюзный комитет.

Пчеловодство в Чехословакии имеет давние и богатые традиции. Ему придается большое значение не только как одной из доходных отраслей экономики, но и как помощнику хлеборобов и садоводов, как поставщику ценнейшего сырья для фармацевтической промышленности. В настоящее время ЧССР по количеству пчелиных семей на один квадратный километр занимает первое место в мире. А на полях и в садах ежегодно «трудятся» 175 тысяч пчелиных семей.

НА СНИМКЕ: у пчеловодов в Тршебони. Это одне из крупнейших подобных хозяйств в Южной Чехии.

(Фотохроника ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМАЯ Мария Федоровна ГАВРИЛОВА! От всей души поздравляем Вас с 55-летием. Желаем Вам доброго здоровья на многие годы, радостей, счастья, благополучия, дальнейших успехов в работе.

Коллектив колхоза имени Любимова.

ДОРОГОЙ Иван Михайлович КУДИНОВ! Сердечно поздравляем тебя с днем рождения — 60-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Жена, дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа
14.30 — Новости. 14.45 — «Писатель и жизнь». 15.45 — Фильм — детям. «Мой генерал». 1-я и 2-я серии. В перерыве (16.50) — Новости. 18.00 — В мире животных. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мультфильмы. 19.35 — Новости. 19.40 — Концерт. 21.00 — Время. 21.35 — На экране — кинокомедия. «Свинарка и пастух». Худ. фильм. 23.00 — Чемпионат мира по шахматам. 23.10 — Выступление фольклорного ансамбля «Эль-Кандиль». 23.45 — 23.55 — Новости.

Вторая программа
13.00 — «С песней по жизни». 13.45 — Стадион для всех. 14.15 — Премьера телефильма. «Не бойся быть добрым». 14.45 — «Волшебный стрелок». Романтическая опера К. М. Вебера. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — СКА. 2-й и 3-й периоды. 19.15 — «По странам и континентам». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.35 — «Сергей Есенин». Документальный фильм. 22.35 — 22.45 — Новости.

13 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа
8.00 — Время. 8.35 — К Дню работников сельского хозяйства. 9.20 — 41-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. 14.45 — Концерт. 15.05 — Мультфильмы. 15.35 — Новости. 15.40 — Клуб путешественников. 16.40 — Если хочешь быть здоров. 16.55 — Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 5. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Журавлик». Мультфильм. 19.00 — «От всей души». 21.00 —

Выражаем искреннюю благодарность коллективу филиала «Север», соседям, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам мужа, отца, дедушки Ивана Васильевича Ивановича.

Жена, дети, внуки.

Время. 21.35 — «Чрезвычайный рейс». 22.05 — Премьера фильма-концерта «От сердца к сердцу. Поэт Бисер Киров».

Вторая программа

8.00 — На зарядку, становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Телефильмы. 10.00 — Концерт. 11.00 — Фильм — детям. «Бесстрашный атаман». 12.15 — Программа Омской студии телевидения. 13.15 — Чемпионат мира по вольной борьбе. 14.00 — «Четыре клоуна под одной крышей». Фильм-концерт. 14.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.25 — VI Международной фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 15.45 — «Белый шаман». Телефильм. 1-я серия. 16.55 — Мультфильмы. 17.15 — Мир и молодежь. 17.50 — «Долина солнца и лесов». Телефильм. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Жальгирис». 2-й тайм. 18.45 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. 19.30 — «Слово о дружбе». Премьера документального фильма. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Поэт — К. Вустоманте (Испания). 20.50 — Премьера телефильма «Пока еще зима вдали...». 21.00 — Время. 21.35 — 23.00 — «Командировка». Худ. фильм.

В магазине № 8 «Хозтовары» универсального торгового имеется в продаже цемент.

КИНО

«МАЯК»

12—14 октября
«СОКРОВИЩА
ДРЕВНЕГО ХРАМА»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» с глубоким прискорбием извещают, что на 58-м году жизни скончалась бывшая доярка хозяйства

ЯКОВЛЕВА

Александра Максимовна,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2940. Тираж 7649.

